

**Întrebarea cu solicitare de răspuns oral O-00022/2022  
adresată Consiliului**

Articolul 136 din Regulamentul de procedură

**Dragoș Pîslaru, Miriam Lexmann, Milan Brglez, Lucia Ďuriš Nicholsonová, Romeo Franz, Elżbieta Rafalska, Eugenia Rodríguez Palop**

În numele Comisiei pentru ocuparea forței de muncă și afaceri sociale

Subiect: Situația romilor care trăiesc în tabere în UE

Mii de persoane din taberele de romi din UE trăiesc în condiții de excluziune socială, sărăcie extremă și condiții nedemne și sunt private de drepturile lor fundamentale, ceea ce contrastează puternic cu valorile consacrate în tratate și se întâmplă în pofida resurselor semnificative disponibile prin intermediul fondurilor structurale și de investiții europene (fondurile ESI), în special al Fondului social european Plus (FSE +).

Comisia pentru ocuparea forței de muncă și afaceri sociale ar dori să adreseze Consiliului următoarele întrebări:

1. Cum intenționează Consiliul să sprijine acțiunile statelor membre și să măsoare progresele acestora în ceea ce privește îmbunătățirea respectării drepturilor omului și a condițiilor socioeconomice ale romilor care trăiesc în tabere, în special în ceea ce privește accesul la locuințe sigure și adecvate și condiții de viață decente, precum și combaterea antițigănistului?
2. Cum intenționează Comisia să asigure respectarea principiilor nediscriminării și egalității de tratament pentru romi în toate statele membre, în special în ceea ce privește încadrarea în muncă, incluziunea socială și educația acestora? Cum se va asigura Consiliul că aceste principii sunt respectate în utilizarea fondurilor ESI, în special a FSE +? Ce acțiuni intenționează Consiliul să realizeze în urma recomandării sale adresate statelor membre de a include și promova drepturile romilor și egalitatea de șanse pentru romi în planurile lor naționale de redresare și reziliență?
3. Cum va contribui Consiliul la o punere în aplicare consolidată a cadrului strategic al UE privind romii și a Recomandării sale privind egalitatea, incluziunea și participarea romilor, în special în ceea ce privește organizarea și menținerea unor mecanisme structurate de participare pentru societatea civilă?
4. Cum intenționează Consiliul să sprijine statele membre în protejarea drepturilor copiilor romi? În special, cum se vor asigura statele membre că copiii din aceste comunități sunt incluși în mod corespunzător în planurile lor naționale de acțiune privind Garanția pentru copii? Vor include statele membre politici care să vizeze cauzele profunde ale vulnerabilității copiilor romi și, mai ales, discriminarea structurală a romilor în ceea ce privește accesul la educație, serviciile esențiale, ocuparea forței de muncă și alte stimulente care sprijină incluziunea socială? Care este răspunsul politic sistemic și legislativ al Consiliului la segregarea în educația copiilor romi, care persistă în mai multe state membre?

Depunere: 15.6.2022

Data-limită: 16.9.2022